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A héten
hangos volt az utca a tizen­
nyolc éves ifjak énekétől. Kato­
nának mentek. így búcsúztak 
el tőlünk, igy adták tudtunkra, 
hogy elmennek oda, ahonnan 
talán soha sem térnek vissza, 
vagy csak kevesen, ők a tizen­
nyolcévesek, akik még alig 
verték le magukról az iskola 
porát, akiknek még szükségük 
van a szülők intő szavára, akik­
nek ajkán még ott ég az anya 
becéző csókja. Es elmennek 
ük, akik még nem éltek és már 
is szembe kell majd nézniük 
a halállal.

Ifjú hősök, a mi szivünk 
forró óhajtása kisér benneteket, 
bár ne kerülne reátok a sor, 
bár ne kellene oda állanotok, 
ahol a halál és dicsőség terem, 
hisz nektek oly korai niég 
mind a kettő. És ti mégis han­
gos jó kedvvel, a dicsőség 
reményével, örömmel mentek, 
mert tudjátok, hogy ez szent 
kötelességtek és mi tudjuk, 
hogy ti gyerekek is teljesíteni 
fogjátok a reátok rótt köteles­
séget. Vigasztalódjatok, hiszen 
csak ismétlődnek azok akcpek, 
amelyeket a magyar már annyi­
szor bemutatott. Hiszen volt 
idő már, midőn a haza hivó 
szózata a tanulót az iskolából,
— a földmivest a barázdától, 
az iparost a műhelyből, a gyer­
meket az anya szerető karjaiból 
hivta a haza védelmére. Csupa 
megkapó, szivbemarkolő eset. 
De ami a múltban csak szór­
ványos eset volt, az most mint 
tömegjelenség lép fel, tízezrével 
lesz és van már a hazamezon 
egy-egy családból az apa és
a fiú: az egyforma sorsú asszonv
bánatos sóhajtásai, a férje és 
a gyermekei után, szállnak a 
pokoli harcok mezeire, vala­
mennyi égtáj felé. Sok ezer 
anya bocsátja útnak vonaglo 
szívvel, zokogó ajkkal gyerme­
két, aki még nem is regen 
bohókás gyermekjátékaival szó­
rakozott, sok ezer családi tészeK 
üresedik meg, talán végképen, 
elmegy a nagy után a kicsiny
is.

Nagy áldozatok idejét éljük. 
Es ha erről beszélünk, nem 
azzal a szándékkal tesszük, 
hogy élesszük sok-sok apaits 
anyai szívnek fájdalmát. Nem. 
Hiszen a szivek megszilárdul­

tak, ama kemény elhatározástól, 
hogy ennek most igy kell len­
nie, ezt kívánja tőlünk hazánk, 
jövőnk boldogsága. Menjetek 
ifjak, ami szeretetünk, ami 
szivünk minden érzelme, min­
den gondolatunk veletek lesz, 
a gyermekekkel, kik mielőtt
ifjak lehettek 
lettek.

volna, férfiak

A jegyzőkért,
Lapunk múlt számában helyet 

adtunk egy, a jegyzőkről irt cikknek. 
E cikkért ügyészi figyelmeztetésben 
részesültünk. Pedig nem azért 
közöltük a cikket, hogy a rekvirálás 
módjait és keserveit mutassuk be 
a közönségnek, és ezzel izgassunk, 
hanem hogy a jegyzőktől vegyék 
el azt a népszerűtlen munkakört.

A szándékunk abból a meg 
győzödésből fakadt, hogy evvel az 
egész társadalmi osztálynak hasz 
nálunk, és igazolást talált a leg 
újabb rendelkezéssel, mely szintén 
ezt célozza.

Nem akarunk semmi, megjelené­
sünket csak nehezítő béklyót, de 
mégis kötelességünknek tartjuk az 
alábbi cikk közlését, mert a ni'
mérlegelésünk szerint semmi osztály
izgatás nincs benne. És hisszük, 
hogy a kir. ügyészség nem fogja 
eljárásunkat arra oknak tartani, 
hogy bennünket előzetes cenzúrával 
sújtson. *

Múlt heti cikkünkre legilletéke­
sebb egyéntől — jegyzőtől kaptuk 
a következő választ.

A Tapolczai Lapok legutóbbi 
számában a jegyzők valamelyik 
jóindulatú és igaz belátási! barátja 
(csoda, hogy ilyen is akad) a 
jegyzőket a mai világban betöltött 
hivatalos cselekményei közben éró 
méltatlan támadásokkal nagyon 
okosan és talpraesetten foglalkozik. 
Ehhez a cikkhez nekem is volna 
még egy és más hozzáfűzni valóm 
mert mé

tójává kellett válnunk, s az össze­
kötő láncszem már annyira meg- 
azult, hogy a jegyzői kar már az 

őt illető helyről a földre esik, s 
mindkét fél, a nép és az intelligencia 
lába alá esünk, hogy onnan soha, 
vagy legalább is beláthatatlan 
hosszú időn át fel ne támadjunk.

Mert hiszen a nép gyűlölete 
sohasem irányult, de különösen ina 
nem irányul a rendeletek kibocsáj- 
tója ellen, hanem csupán a végre­
hajtó közeg ellen irányul a talán 
jsoha ki nem engesztelőd», izzó, 
szenvedélyes haragja. Nincs kénye­
sebb dolog, mint ma a jegyzői állást 
betölteni. Ha valakinek a gabonáját, 
lisztjét, s az amúgy sem elégséges 
kenyerét a jegyző a szigorú felsőbb 
parancs folytán lerekvirálni kény­
telen, annak oka a jegyzó. Ha 
panasza tehetetlen, de nem süket 
fülekre talál, ennek a jegyző az 
oka. Ha nem kap hadisegélyt, ha 
a hadisegélyt a jelentkezés napjától 
6-8 hó alatt sem kapja meg, 
ha kevés hadisegélyt, ha a másik 
több hadisegélyt kap, ha egyik 
tölmeutést kap, a másik nem, ha 
egyik katona szabadságot kap, a 
másik nem, ha az özvegyi, vagy 
rokkantsági nyugdíj későn érkezik, 
ha az ideiglenes évi segély 6 hó­
napot késik, ha só, petróleum, 
cukor, hadiliszt, szappan, rézgálic, 
mész idejére s az emberek által 
óhajtott mennyiségben meg nem 
érkezik s azt ugyancsak az áhított 
mennyiségben meg nem kaphatja, 
ha majd a boradót kelj karhata­
lommal beszedni, ha jövedelem, 
hadi nyereség, vagy vagyonadót 
fizet, ennek és annak egyaránt a 
jegyző az oka.

És ezért a sok gyanúsításért, 
alaptalan rágalmakért, a magunkra 
vett izzó és féktelen gyűlöletért 
talán van elismerés? Éppen semmi. 
A jegyzők a hadikölcsön jegyzésé 
körül is hervadhatatlan érdemeket 
szereztek és tessék elolvasni a 
hadikölcsön jegyzése körüli teen­
dőkben résztvett egyénekhez szóló 
királyi elismerést. Megtalálni abban 
mindenkit, de a jegyzőről szó nincs.

Lehetne a jegyzői kar sérelmeiről 
kötetekre menő munkát írni, de ez 
úgyis meddő vállalkozás. Pusztába 
kiálltott szó mindaz, amelyet mi 
akár egyénenkint, akár testületileg, 
hangosan elkesergünk. Mi a nemzet 
legszerényebb és legelnyonmttabb 
napszámosai vagyunk, kiknek mű­
ködési útja fölfelé álló szegekkel 
van kiverve s más útra lépnünk 
nem enged bennünket a szolgálati 
pragmatika, s háború után az 
onnan hazatérő egyének legelső 
prédái mi, jegyzők, azután a többi 
intelligens elemek lesznek s vala­
mikor csak egy-egy közigazgatási 
tudós könyvében tűnik föl, hogy 
régen, nagyon régen, volt ám 
jegyző is a faluban, aki népének 
igaz barátja, tanácsadója és vezére 
volt s kit ezen jó cselekedeteiért 
kénytelenek voltak kiirtani. Még 
vigasztalásul kartársahmak a ;;iyit, 
a mennyit egy plébános tem omi 
szónoklata befejezéseid hh inek 
mondott: Csak legyetek nyugodtak, 
jövőre még rosszabbul lesztek 
szegények!

Közigazgatás és jegyzők államo­
sítása, jöjjön el a te országod.

Rohonczy Károly
kői legyz.ő.

meri meg nem tárja föl eléggé 
világosan a kellemetlenségek ten­
gerének feneketlen mélységeit, a 
melyben a jegyzők jelenleg, hogy 
tigy mondjam, fuldokolnak.

A tisztelt cikkíró ur emberiesen 
érző lelkét is érzékeny hangokra 
bírták a rekvirálásnak néha csak­
ugyan kellemetlen és igazságtalan 
mozzanatai és én magam is a leg­
nagyobb szívfájdalommal érzem az 
embertársaimnak irányomban eredő 
keserű kifakadásait. Hja! de hiába, 
mert felettünk örökké rettegtetve 
lóg Damokles kardja, a megélhetés 
szomorú kérdése, keserű, jelenben 
nagyon keserű kenyere.

Mi jegyzők voltunk valaha, a 
boldog békevilágban (^gen. alán 
már nem is volt igaz) összekötő 
lánckapocs a községi nép es ink. - 
1 igenei a közt. De a háború folyanmta 
alatt megjelent lendeletek g 
i,ajtójává kérlelhetetlen foganatosi-

Ha helyzetünk javítását, már 
nemcsak anyagi, hanem erkölcsi 
javítását, ha azt kérjük, hogy­
hogy nyittassuk meg számunkra a 
tisztességes előmenetel ranglétrája, 
hog' azok, akik közöttünk kiválnak, 
tölthessenek he magasabb hivatalo­
kat, a minthogy azt be is tudnánk 
tölteni, ha működésünk elismerése 
fejében csupán emberies bánás­
módot kérünk, fügét mutatnak. De 
csak bocsássanak ki egy rendele­
tet, hozzanak bármely törvényt, a 
melyet senki végrehajtani nem tuu, 
akkor rögtön fölmerül a sűrű feledés 
szuroktengeréböl egy testület. A 
jegyzői testület képe, ez alkalmas 
médium, s dacára annak, hogy az 
a jegyző egyik kormányelnök szerint 
csak segédmunkása a községi 
bírónak, mégis végrehajt mindent, 
csak nyomni kell. S a fizetős í A 
soha meg nem érkező elismerés s 
a kísérletként mindig megjelenő 
gyanúsítás, megrovás és rágalmak.

Asszonyok, lányok.
Igen tisztelt Szerkesztő Úr! 

Becses lapjuk múlt heti szám-,ban 
Dr. aláírással, Asszonyok, lányok 
cimeti érdekes cikket olvastam, 
amely bennem azonban nem pr ezüst, 
illúziót keltett, hanem a reális, a 
való élet gondolatait ébresztette föl 
Nem mintha élvezett s nem lett 
volna, sőt, hiszen rólunk, hölgyek­
ről szólt a hangulati s csevegés, 
ami némi önző bizalmat is ébresz­
tett fel. No mert hát mégis csak 
nők vagyunk, habár szürkülő fejjel. 
Igen, reálisabb gondolatokat ébresz­
tett föl bennem a cikk, amely 
gondolatokat mélyen tisztelt Szer­
kesztő ur engedelmével papírra 
vetek, még akkor is, ha az avults.tg 
bélyegét fogják re ám sütni.

Én nem a fogyó poezisröl, az 
illusiót kergető férfiszivről, hanem 
a leánynevelésnek napjainkban 
követendő elveiről fogok, előre 
mondom, röviden csevegni.

Nem bánom, ha maradisággal 
vádolnak is, de én a mai ugyne e- 
zett modern leányneveléssel nem 
értek egyet, hozzáteszem, nem 
mindenben, mert hát még én is 
csak modernizálódtam egy keveset. 
Nem értem például, miért ,chet 
csak modern az a leány, aki a 
gomba módra termő u. n. modern 
regényeket és elbeszéléseket oly 
mohón olvassa. Vagy az a leány, 
aki elhagyva a polg. isk. IV. 
osztályát, a házi munkától, a
konyha szagától irtózik és a 
teuniszezésben, tucg a korcsolyázás- 
ban merit! ki minden testi mozgását. 
Nem A való élet, ha valamikor, úgy 
ma a leányt és nőt fontosabb hiva­
tásra szólítja. És e hivó szót minden-
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kinek, akinek hivatása ebben közre­
munkálni, — meg kell hallania.

A háború egész életviszonyainkat 
megváltoztatta, más mederbe tereli. 
Sajnos, sok hiányzó férfikezet kell 
a ina nőjének helyettesítem, pótolni.
De nemcsak ez a hivatás vár ma 
a nőre. A férfiak megfogyoU száma 
miatt, különösen a szerényebb 
anyagi körülmények között levő 
nők közül, kevesebbnek jut majd 
az asszonyi pártából. Tehát arra 
kell gondolnia a leánynak, mert 
arra neveli a kényszer, hagy élete 
jövendő hajójának maga legyen az 
irányilója, kormányzója. Pedig ez 
nehéz hivatás az élet ezernyi kísér­
tésében, viharában, a gyengéd 
nőnek.

Mert nem erre alkotta a nőt 
hivatása. Sokkal szebb, sokkal 
nemesebb az a hivatás, amelyet a 
nőnek be kell töltenie.

Szerény nézetem szerint ma a 
leánygyermekeket két irányban kell 
nevelni. Úgy, hogy becsületesen 
megállják helyüket azon a térén, 
ahová esetleg a kenyérkereset 
kötelessége hívja és úgy, hogy 
esetleg minden nehézség nélkül 
követhessék igazi hivatásuk hívó 
szavát is és állják meg helyüket 
mint háziasszony, hitves és anya 
És ha e kötelességek teljesítése 
közben érné váratlan csapás, ne 
kelljen kétségbeesve könyörliletért 
esedezniök, hanem az élet küzdel­
meivel bátran szembeszállva, lát­
hassanak minden nehézség nélkül 
kenyérkereseti munkájukhoz. Igen 
ám, csakhogy erre nevelni kell a 
leánygyermeket.

A szülői ház és iskola azok az 
alkalmak, amelyek a leányt, ha 
kell, munkabíró kenyérkeresövé, de 
mindenekelőtt takarékos, házias 
asszonnyá, hitvessé és anyává 
nevelik. E nevelési tényezők egyiké­
nek vagy másikának hiánya, bol­
dogtalanná, szerencsétlenné tehetik 
a nőt, mint kenyérkeresőt, mint 
háziasszonyt, hitvest, vagy anyát.

Nem bocsátkozom mindezeknél 
részletekbe, csak egyedül azt hozom 
fel például, hogyha az iskola meg­
tette kötelességét, de az anya, a 
szülői ház elmulasztotta azt, az 
ilyen leányból jó háziasszony, hitves 
és anya soha nem lesz. Az ilyen 
leány, mint asszony érezni fogja a 
házi nevelés hiányát és szerencsét­
lennek, boldogtalannak érzi magát. 
Példák vannak előttünk.

De mert nem minden leány megy 
férjhez, különösen pedig napjaink­
ban, amidőn annyi ezer férfitől 
fosztott meg a háború, minden 
szülőnek arra is kell törekednie, 
hogy leányának olyan nevelést 
adjon, Sliogy semmi körülmények 
között ne kelljen mások kegyére 
szorulnia. Azért adjunk a lányok 
kezébe kenyeret s illetve kenyér- 
kereseti eszközt még akkor is, 
ha nincs is szüksége reá. Mert ki 
tudja ma, hogy mit hoz a holnap? 
S ha vagyont nem is hagyhat 
gyermekének, célszerű neveléssel 
oly tökét biztosíthat neki, melynek 
kamataiból mindenkor megélhet.

Ha c rövid, de jóindulatú 
csevegésemmel némi szolgálatot 
tehettem a köznek, úgy az még 
akkor is örömömre szolgál, ha 
becses lapjuknak olvasói az avult- 
ság bélyegét rámsütik.

Szerkesztő Urnák
tisztelője

Egy öreg néni

Egy honvéd halálára.
Bukovina, 1917. augusztus hó.

Ellenséggel szemben, golyók záporában 
Rohan a halálnak mindmegannyi bátran.
Rohan a halálnak, — meg nem retten tője .
S haldokolva is csak ezt súgja: „tlöie .

Ajka mintha imát lebegne szüntelen,
Káprázó szemében egy kis kép megjelen:
Aranyos kis angyal édesanyja karjan,
Kereszt kis kezében, édes mosoly ajkam

Merőn nézi őket, eltelve gyönyörtől.
Nézi, mig szemében nehéz könnycsepp gördül,
Akkor könnyes szemét az égre meresztve,
Ott látja a Megváltót feszítve keresztre.

De íme, mosolyog az istenember ajka,
Pedig töviskoszorú van szent fejére fonva....
A haldoklónak is most mosoly látszik arcán,
„Hisz’ értünk haltál meg Krisztus a keresztfán!

Bőczy Antal, zászlós

X

Postahivatalunk forgalma,
A szőnyegre került uj postaépület 

ügyével időszerűnek tartjuk közön­
ségünknek képet nyújtani arról az 
élénk forgalomról, amit a hivatal­
ban lebonyolítottak és ami hasonló 
nagyságú községekben alig fordul 
elő.

Az alább felsorolt tételek pontos 
adatait készséggel bocsátotta a 
hivatal rendelkezésünkre. A nagy 
és élénk forgalom zavartalan le­
bonyolítása annál dicséretre, elis­
merésre méltóbb, mert a hivatal 
forgalma az 1913-iki forgalomhoz 
képest 70 százalék emelkedést ért 
el, amivel szemben az 1913-ik évi 
11 tiszti és 11 szolgaszemélyzet 
helyett jelenleg 9 tiszti és 11 szolgai ■ 
munkaerő teljesít szolgálatot. Tehát 
a 70 százalék munkaszaporulat 
mellett a személyzet létszáma 10 
százalékkal apadt.

A rendelkezésünkre bocsátott 
statisztika egyébként arról is érde­
kes klipet nyújt, mily eleven élet, 
élénk forgalom uralkodik városunk­
ban, a nagy levél és csomagfor­
galmon kívül közel 24 millió korona 
volt a pénzforgalom; oly forgalom, 
amely bármely nagy város forgal­
mának beillenék.

Egyebekben szóljanak a forgalmi 
kimutatás következő számai: 

Levélposta:
Feladatott közöus. levél 460 381 
Érkezett „ „ 671.066
Feladatott ajánlott levél 23.811
Érkezett ,. „ 24.972

Csomagforgalom:
Feladatott 2284
Érkezett P 26

Átmenő küldemények:
Ajánlott küldemény 20.263
Csomagküldemény 39 529

(közönséges) átmenő levelek nem 
számiáltatnak, de hozzávetőleg meg­
közelíti a helyi feladás darabszámát. 

Távirat:
Feladatott 13945
Érkezett 13964
Átmeneti 5737

Telefon:
Fizetett távolsági beszélgetés 7895 
Nyilvános állomásról 5
Átalányozott távolsági be­

szélgetés 38142
Előfizetők helyi forgalma 172414 

Postai megbízás:
Érkezett 1P2 drlr

Pénzforgalom:
Postautalvány feladatott 25731 

darab, 3,526.265 korona összegben, 
érkezett 14.871 darab 3,058.491 
korona értékben.

Postatakarékpénztári és cheque 
forgalom, befizetés: 7875 darab 
12,000,387 korona összegben, 
visszafizetés 2007 darab 5,382 597 
korona összegben.

E kimutatás szerint postautalvá­
nyon és chequen feladatott 15,526.652 
korona, kifizettetett 3,431088 korona.

A magunk részéről hozzá kell 
fűznünk véleményünket; a közön­
ségnek sokszor türelmetlenségből 
eredő és az idők körülményeivel 
össze nem egyeztethető panaszai 
teljesen indokolatlanok akkor, midőn 
megfogyott munkaerővel hatványo­
zott forgalmat kell a hivatalnak 
lebonyolítania. Nem panasz, hanem 
elismerés illetheti meg a hivatalt, 
ha a vázolt ügyforgalmat össze­
hasonlítja közönségünk a megfo­
gyott munkaerővel szemben.

AZ ÉLET ÖRÖMEI
— TOLLFOSZTÁS —

Igen alkalmasnak vélem az időt 
arra, hogy erről a kedves és mind­
nyájunk előtt közérdekűnek tartható 
tárgyról elmélkedjünk, mert hiszen 
ezek a hosszú téli esték megkíván­
ják a tollfos/tás unaloműző mester­
ségét és erről való elmélkedést, 
nagyon természetes, hogy csak 
ama korlátok között, amelyeken 
belül magasabb érdeket nem sér­
tenek.

Ennek szem előtt tartásával meg­
állapíthatjuk, hogy egyedül a liba 
az, amelyet eleven korában is meg­
tépnek a gondos háziasszonyok, 
hogy férjhez adott kedves lányuk 
ágyneműjét pillével megtöltsék és 
a hozományváró férj szemét kidugják 
valamivel. A libát eleven korában 
megtépik tehát, hogy a tolla annál 
dusabban nőjjön és igy egy libá­
ról két tollat nyúzzanak.

Az emberek abban különböznek 
a libáktól, hogy őket se elevenen 
se holtan nem lehet megtépni, 
megfosztani, mert az emberek ezt 
nem tűrnék, akárhogyan szeretnék 
is a gondos árdrágítók és a jövő­
jüket szem előtt tartó, kedves csa­
ládjukról gondoskodó uzsorások. 
No, igen, mert az ember kétlábú, 
tollatlan állat és ez a körülmény 
is kizárja azt, hogy a mi tolláinkat 
fosztogassák vagy szárnyunkat ki­
tépjék. Isten mentsen, hogy ilyet 
tegyenek velünk, nem libákkal, a 
gondos uzsorások, vagy hogy a mi 
szabad röpüléslinket — mint a rab- 
gólya szárnyát — rossz emberek 
elmetélnék.

Tehát őrüljünk, hogy a nagy 
természet megkülönböztetett ben­
nünket ama kétlábú tollas állatok­
tól, amelyeket elevenen és elmúlá­
suk után lekoppasztanak, mert mi 
nem vagyunk apró jószágok. Úgy 
van, nem apró jószágok vagyunk, 
hanem szabad cselekvésü emberek, 
akik gondolataikat egymás között 
akár szóban, akár Írásban vagy 
nyomtatásban szabadon cserélhet­
jük ki. Nagy áldás ez, aminek ér­
tékét csak azok tudják becsülni, 
akik olyan korban éltek, amikor a 
gondolatszabadságot bizonyos kor­
látok közé szorították és a szaba­
don röpködni szeretők szárnyát rossz 
emberek elmetélték.

Most már térjünk vissza a libára.
A liba nagyon kedves teremtménye 
a piacoknak. Gágogása kellemetlen, 
busát megeszik, máját megsütik és 
bőrét földolgozzák, A libabőrárak 
igy háborús időben mindig alászál- 
lanak, mert ilyenkor tudvalévőén 
nagyon sok a libabör. Ezekből 
készülnek a mostani bőrtalpak is, 
amelyeknek az az ismert tulajdon­
ságuk, hogy inkább táplálkozásra, 
mint ruhászkodásra alkalmasak. 
Azonkívül a liba tollával is szol­
gálja az emberiséget, mert mint a 
nóta mondja a libáról :

... De sok szomorú verseket 
Le ir annak az tolla ...

A libatol!al irt versek nagyon 
szépek szoktak lenni. A mostani 
verseket már réz- vagy acéltolla! 
Írják és ez megérzik a verseken, 
mert nem olyan lágyak, simulé- 
konyak, inkább szúrósak. Ezek 
szúrják még az illetékesek szemét 
is, annyira szúrják, hogy olvashas- 
tatlanokkáválnak.Tanácsosabb tehát 
a versírásnál libatollat használni 
minden felekezeti utógondolat nél­
kül.

De térjünk át a tollfosztásra, a 
tollfosztásnak arra a fajtájára, amely, 
például igy történik : Valaki leül 
a tollával ir egy szépnek gondolt 
valamit és odaadja az újságnak, 
hogy tegye bele az olvasnivalókba. 
Ilyenkor talál azután a vidéki ol­
vasó szép fehérfoltokat a pesti 
újságokban. Ez is egyik módja a 
tollfosztásnak.

Régi, kedves emlékek az ilyes­
mik, atyámfia1 ! A mostani állapo­
tunkban nem ártana, ha fölujitanánk 
ezeket és milyen könnyen menne. 
A tollfosztáshoz nem kell egyéb, 
csak toll. Hogy tollat honnan ve­
gyünk? Ennek is megvan az olcsó 
beszerzési forrása. Kimegyünk a 
piacra veszünk, egy-egy csomó hí­
zott libát szőröstől-bőröstől. Most 
nem is drága. Száz koronáért meg­
kaphatjuk darabját, ha még olyan 
sovány is. A tollát letépjük, aztán 
a fosztókába meghívjuk kedves 
ismerőseinket, hogy legyenek szí­
vesek, aztán hozzanak magukkal 
egy kis petróleumot is, ha látni 
akarnak.

Akinek pedig libára neiT1 telik, 
az üljön be a kuckóba és ettől a 
téli szórakozástól is fossza meg
'"d8át Koppantó Bandi.

— Vájjon kit fog megválasztani 
az izr. hitközség a megürlt orgona- 
tiprói állásra?

n
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A borfejtésről.
Vidékünk bortermelőinek nagy 

hibája, hogy borukat későn fejtik.
A szőlőmivelésben annyira előre­
haladt vidékünk, hogy sok más 
szőlőmivelő vidék gazdáinak min­
tául szolgál, mert az évi rendes 
munkálatokat nemcsak pontosan 
ás lelkiismeretesen végzi, hanem a 
külső csinre is sokat ád vidékünk 
szőlősgazdája. Ilyen a gazda, aki 
maga munkálja szőlőjét, de ilyen 
már a munkás is, akinek úgyszól­
ván vérévé vált, hogy a szőlőt bizo­
nyos jóizléssel munkálja. Erről ma­
gunk is meggyőződhetünk, ha figye­
lemmel tekintünk körül más bor­
termelő vidék szőlőin. És bizonyos 
büszkeség vau szőlősgazdáinkban, 
ha más vidék szőlőmunkálatairól 
beszél. És méltán. Mert például j 
már a szomszédos Almádi borter­
melő vidék szőlői nem kapnak oly 
rendes, oly Ízléssel végzett munkát, 
mint pl. a mi szőkébb Badacsony- 
vidéki'mk.

Nem igy sajnos a borkezelés terén. 
Vidékünkön, régi hibás felfogás és 
szokás szerint január hónapban 
végzik a borok első fejtései.

Nem igy azonban más vidékeken. 
Boldog emlékű Vastagh János polg. 
Isk. tanár ezelőtt mintegy 15 évvel 
Verseczen tartott borászati gyűlés 
alkalmával, november hónap köze­
pén, szállásiadé bortermelő házi­
gazdája pincéjét látogatta meg. Az 
új borok kóstolgatása alkalmával 
csodálkozv - tapasztalta, hogy az 
azévi termésű borok teljesen tiszták. 
Érdeklődött a dolog iránt és meg­
tudta, hogy Versecz vidékén a színűt 
után, amint a borok megtisztulnak, 
azonnal lefejtik. November hónap­
ban tehát már lefejtett, sőt leüile- 
pedettek és tiszták a borok. Mikor 
pedig ami érdekünkön csak még 
az első fejtést végzik, akkor Versecz 
vidékén a borokat másodszor fejtik.

Nem végzünk tehát felesleges 
munkát, ha erre a körülményre a 
mi vidékünk bortermelőinek figyel­
mét felhívjuk és röviden megemlé­
kezünk a borok e fontos kezelésé­
ről.

Régi, elavult téves hit vidékün­
kön, különösen a kisebb ‘gazdák 
körében, hogy a bort a seprőjén 
érni hagyják. Pedig éppen ellen­
kezőleg; a hordó fenekén letiliepe- 
dett seprő, telve idegen, romlandó, 
korhadó anyagokkal nem lehet a 
bor hasznára. Ezért van azután, 
hegy bizony kisebb szőlősgazdáink­
nál, dacára a kitűnő boranyagnak, 
zavaros, sokszor mellékizíí borokat 
találunk.

Az erjedés után, mihelyt a bot- 
annyira megtisztult, hogy a septő 
nagy része eltávolítható, az első 
fejtést el kell végezni, mert ha az 
erjedés megtörtént, akkor a honiak 
csak hátrányára van, ha a seprővel 
érintkezik. Minden fejtést akkui kei! 
végezni, ha a bor megtisztul. Az 
első fejtés ideje vidékünkön rend­
szerint december hónap első felében 
beáll. A második fejtést március 
elején, a harmadikat júniusban, a 
negyediket szeptemberben kell elvé­
gezni. A rendszeres borkezelés mel­
leit tehát az első évben négyszer 
fejtünk. A második évben a szük­
ség szerint 2- 3-szor. A következő 
évtől kezdve elégséges, ha minden 
második évben egyszer fejtjük bora­
inkat. Fejteni általában mindig 
derült, száraz időben kell, mert 
ilyenkor a bor is legtisztább. A 
fejtés kétféle módon történhetik, u. 
m. nyíltan és zártan. Nyílt fejtés 
az, midőn a hordót megcsapoljuk,

a bort egy nyílt edénybe kiereszt­
jük és innen vagy kannákkal át­
hordjuk, vagy gép segítségével át­
hajtjuk. Az ilyen fejtésnél a bort 
levegővel hozzuk érintkezésbe. Zárt 
fejtés az, mind ön a fejtőgép csövét 
egyenesen a hordó akonájára csa­
varjuk és a bori egyik hordóról a 
másikba áthajtjuk anélkül, hogy 
levegővel legkevésbbé is érintkez­
nék.

A nyílt fejtésnek előnye az, hogy 
a bor levegővel érinkezvén az érése 
gyorsabb, inig hátránya, hogy szesz 
párolog el belőle. A zárt fejtés előnye, 
iiogy szesz nem párolog el, hátránya 
hogy levegővel nem érintkezvén 
nem érik oly gyorsan. Általában 
gyenge borokat és erős borokat 
először zártan kell fejteni és csak 
később, az esetben, ha az érési 
akarjuk elősegíteni, kell szükség 
szerint nyíltan fejteni.

ÖREGSÉG.
A nagymama: Kiinolin nem, do 

tumque volt. Hiszen tudod, milyen 
a tunipue? A szoknya fölött — 
hogy is mondjam ? — egy rövidebb 
szoknya, két oldalt festőién lobod 
rozva, nem mindig a szoknya kel 
méjéből, hanem divat cs ízlés szerint 
más és más. Nagyon kedves viselet 
veit s nekünk fiatal lányoknak kü 
Ionosén jól illett.

Az anolta (keczftgvr): Nekünk 
fiatal lányoknak ?

A nagymama: No igen, mi van 
ezen k.czagni való?

Az unoka: Hogy a nagymama 
mondja : nekünk fi tál lányoknak. 
Nekem cs a nagymamának !

A nagymama: Nem minekünk, 
nekem cs neked, fiacskám, hanem 
nekem és a ti bbinek, a ki akkor 
fiatal lány volt.

Az unoka: Olyan furcsái Hát 
mama valamikor fiatal I / volt?

A nagymama (mosolyogva rale 
gyint csontos kezével); Csacsi, hát 
azt hiszed, a nagymamák mind 
öregen kerültek a világra ?

Az unoka ■ Nem, dehogy is, — 
sőt egészen természetes, a nagyma 
ma is fiatal volt, sőt csecsemő volt,
— de olyan furcsa, nekem nem fér 
a fejembe, hogy az én nagymamám 
nem mindig olyan volt, mint ő, 
hanem olyan is volt, mint én !

A nagymama : Sőt egészen olyan 
volt, mint te. Különösen a képen 
lehet ezt látni, az én fiatalkori arcz- 
képem, — ha az akkori tubába 
bújnál, — szakasztott olyan lenne 
a te fotográfiád, mint az enyém.

Az unoka : Csakugyan?
A nagymama: S erősen hiszem, 

hogy ha Isten oly boldogságban 
éltet, mint engem, te hajszálra rám 
fogsz hasonlítani.

Az unoka (sikoltve) : Nagymama ! 
A nagymama: Mi lelt ?
As unoka (evőt veve magán) 

Semmi, nagymamám, csak egy regi 
rossz álmom jutott az eszembe, a 
kéményseprőről, a ki fekete golyó 
dissal fejbe akar verni.

A nagymama: Eredj, te kis 
csacsi, a" te korodban már elfelejt 
hetnéd a gyerekkori rossz álmokat.

A kis lány a régi almáriombnn 
turkál. Halványan, reszketve, minha 
halálos veszedelemben forogna. A 
nagymama elszundikált a knrosszé 
kén most lehet. A szülők hálószo­
bájában függ nagymama és boldo­
gult nagypapa krétába nagyítót

képe, — öreg asszony az egyik, 
öreg ember a másik. így látta, 
mióta lát s a nagymama is öreg, a 
mióta él. Micsoda rémületes bolond 
ság, hogy csak most hallja, hogy 
nagymama valamikor fiatal volt.
Oly természetes és oly hihetetlen.
Meg kell róla győződni, hogy 
igaz e? A légi almáriomban van a 
régi album és ott benne van a 
nagymama képe fiatal korából.

Végre megvan. Reszketve lapoz­
gat benne. Virágfiizéres keretekben 
elsárgult, elfakult arczkcpek. Fotog 
falusoktól, mik ma nincsenek, em 
berekről, asszonyokról, a kik régen 
meghaltak. Csecsemőkről, az egyik 
5, a másik a bátyja, a harmadik 
az unokanónje. S itt-ott egy jegyes 
pár, menyasszonyi ruhában, mirtus 
koszorúval a nő, hosszú fekete ka­
bátban a férfi, marezona, kipödrött 
leire te bajusza vidékies fiatalember,
-- csakugyan : nagymama és nagy 
papa az esküvőjük után, a honnan 
egyenesen a fotográfushoz hajtottak.

Milyen a nagymama mint menynsz- 
szony ? Nem tudja megítélni. A 
képen az arcz már egészen elfakult,
IV>i sem ismerhető. Az alakja nagyon 
magas és karcsú, ki hinné ? A 
ív gym.sma görnyedt és kicsi. Nem, 
ei röl nem tud m. g semmit. Tovább, 
tovább lapozni ... ni itt van. Tűni 
kas ruhában, feltornyosult hajjal 
egy magas, karcsú fiatal lány, — 
ez ű ? A nagymama ? Nem, ő maga, 
fiatal, az elbizakodott, a ki czagó, 
a mindig unoka s az ő fotográfiáját 
elkészítették születése előtt harminca, 
vagy negyven esztendővel — a 
nagymamáról 1

Azt mondja magában a kis lány; 
megörültél, biztos, hogy megörültél.
S most szaV-d át szülői hálószobá­
jába s megáll a nagymama öreges 
atezképe előtt. Nem, ez sem a nagy 
mama arczképe. Ez is az ő arczké 
pe, melyet a nagymamáról vettek 
föl az ö megöregedése előtt harmincz, 
vagy negyven esztendővel.

Nézi a fiatalkori képet s_ rátekint 
az öregre. Ebből ez vált. Ő belőle 
nagymama válik. S vidám huncziv 
fiukép merül tói előtte, aki most vala 
hol az olasz frontról incselkedik vele s 
ebből is töpörödött, körszakállas 
aggastyán lesz.

— Nem akarok megöregedni 1 — 
tör ki belőle a kétségbeesett kiáltás s 
az albummal a kezében leborul a 
divánra és keservesen zokog.

Tavaszom, napsütésem, kaczagj 
egyet, hogy a pergőtüzön keresztül 
halhassam, villantsd telem hunezut 
nevető nézésedet, hogy az éjszaká­
ban világítson. Üdvösségem, gyö­
nyörű ifjúságom, nem fogok meg­
halni, mert nekem csak utánad lehet 
meghalnom.“

Hogy ki gyűlt eddig ilyen levelek 
olvastam az arcza és ifjú lelke minden 
virágosháza. Hogy átlobogott vérén 
a távolból ide forrongó vágya annak 
az aczelos, bolond fiúnak ! S hogy 
megijed most ettől a levéltől. Meg 
van csalva ez a fiú, megcsalja őt 
ez a fiú. Minden szerelme egy szép 
fiatat lánynak szól, pedig itt egy 
nagymama olvassa a leveleit, egy 
öreg asszony, egy görnyedt, tüpö 
födött, beteges, karosszékhez lánczolt 
öreg asszony. Irtózatos. Hogy néze 
gette magát a tükörben, hogy sze­
rette a saját rózsaszínű bőrét, 
most a nagymama ráneznit keresi 
mögötte, s mikor az ujjaival végig- 
sirrűt rajta, n külső bőr alatt ki is
tapogatja. .

— Nagymama, hogy is történt, 
hogy fiatal voltál és aztán öreg let­
tél ? Nem fájt ? És nagypapa nem 
haragudott meg érte ?

A nagymama: Micsoda bolond 
beszéd. Szép lassan megszokja az 
ember, aztán el is felejti, hogy va­
lamikor egészen másképp volt.

Az unoka: De nagymama, egy 
pillanat mégis estik volt, a mikor 
még fiatal voltál s egy másik, a 
mikor először mondtad magadnak: 
öreg vagyok.

A nagymama : Egy pillanat? 
Nem, gyermekem ilyen pillanat nem 
volt. De sok, sok év volt, mikor azt 
mondtam magomnak: bizony vége 
a szép ifjúságnak s a többi azt 
mondta : dehogy is van vége. S 
akkor valahogyan nem mondtam már, 
hogy vége van s a többi nem 
mondta, hogy nincs vége.

Az unoka: Nagymama, én ezt 
nem értem. Én nem tudom elkép­
zelni, hogy valaki beérje az. öreg­
séggel, a ki előbb fiatal volt. Nagy­
mama, én nem akarok megöregedni 
s én nem akarok fiatalon sem élni, 
ha meg muszáj öregedni.

A nagymama: Már pedig ezt el 
nem kerülheted, gyermekem. Az 
örök ifjúság...

Az unoka : Ez kell nekem. Vagy 
örök vagy semmi!

A nagymama : Ilyen bolondság 
is csak a mostari regényolvasásból 
fakad. A sok műveltség és töpren- 
kedés. Ne félj, kis lányom, le is 
boldog leszel, te sem veszed észre 
az idő múlását, te is majd az uno­
káknak fogsz örülni s csöndben, 
boldogságban a múltra gondolni, s 
a mikor fáj a közel vég gondolata, 
akkor magadhoz öleled azt, a kinek 
a vége meg o'y messze van, hogy 
nem is hisz benne, s akkor úgy 
fogod érezni, hogy nem is öregedtél 
meg, Iranern az ifjúságodat odaad- 
t: d az unokádnak s most ez pom­
pázik bonne. A múltkor a karkötő­
met adtam neked s úgy e milyen 
nagy örömünk volt belőle mind a 
kettőnknek ? S oly természetes,, hogy 
a mikor a karkötőmet te hordod, 
akkor már nincs az én karomot 
S ha visel d az en ifjúságomat, 
akkor itt csak egy öreg asszony ül 
és örül annak, hogy mennyivel 
jobban illik az ifjúsága az unokájá­
nak, mint neki. Hát ez az öreglég, 
édes fiam, a • másnak átadott ifjúság.

Az unó1 a : O te drága, te nagy­
lelkű, te — nagymama ’

Kóbor Tamás

Szölőgazdák figyelmébe!
A hirdetett

RÉZGÁLIC
megérkezett és mig a késztet 

tart, előnyös áron kopható, 
valamint a lisztharmat ellen védő

SALOIDIN
Kaszás Soma füszerkereskedőnél

Eladó 16-os lancaszter
vadászfegyver

igen szép rézveretes. Csöve kicse­
rélhető 16 os sörétes és 20-as go­
lyós csővel, melyet hozzá adok. 
Úgyszintén 40 töltényt.

Cim a kiadóhivatalban

Egy férfinak való, félhosszu, fekete
télikabát,

mely majdnem uj, eladó.
Cim a kiadóhivatalban
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HÍREK. A volt gróf Esterházy, jelenleg 
Purgly-fóle kisörsi ingatlanokat

(szőlők, szántóföld és rétek, nádas)

folyó hó 17-én, vasárnap reggel 9 
órától kezdve, részletekben eladom 
Badacsonytomaj községházánál. 

Tapolca, 1918. február 9-é.
Dr. KOVÁCS VILMOS

ügyvéd

Kitüntetések Zűamegye közigaz 
«ralisánál, őfelsége, a háború alatt 
teljesített buzgó szolgálataik elisme­
réséül a másodosztályú polgári 
hadiérd mkeresztet adományozta : 
Kolbenschlag Béla alispánnak Bödy 
Zoltán lőjegyzőnek, Czobor Mátyás 
másod főjegyzőnek, dr. Brt^le^,cs
Károly árvaszéki ülnöknek, dr. Csak 
Károly tiszti főügyésznek, Viosz 
Ferenc nagykanizsai, Székely Emil 
alsólendvai, Pdlffy László picsái, 
és dr Koller István tb. főszolgabt- 
ráknak, dr. Szele József árvaszéki 
aljegyzőt pedig a III. oszt. polgári 
hadi érdemkereszttel tüntette ki.

A Hadi 1 crmény zalaegerszegi 
kirendeltségének helyettes vezetői 
állására, dr. Lénárd Miklós főispánt 
titkárt, keszthelyi gazd akadémiai 
tanárt, hívták meg. A kiváló tehet 
ségü és szakértelemmel biró fiatal 
ember működése elé a legszebb 
reményekkel tekint bz egész megye.

Dr. Balás Bélát, vármegyénk volt 
főispánját, Köveskálon és Zalaszent- 
gróton megválasztották megyebizott­
sági taggá. Dr. Balás kijelentette, 
hogy a két mandátum közül a zala- 
szentgrótit tartja meg.

Községi gyűlés. Tapolcza nagy­
község képviselő testületé ma délelőtt 
11 ólakor, a következő tárgyakban, 
gyűlést tart: Illetőségi ügyek. Be- 
vonu lak összeírása, hősök névsoré 
nak megallapitása. A második gyógy­
tár felállítása ügyében megyei 
határozat. Tóth Pál házhely vételi 
fjánlata. — Vajda Sándor kérelme 
napidijának emeléséért. Végrehajtó 
kére me fizetésemelésért. Póstuügy- 
hen eljat tűk jelentése. — Jegyzők 
helyettesítési szabályrendeletének 
módosítása. Hadisegély véleményező 
bizottság megalakítása. Köszönet- 
nyilvánítás a vincellériskolái tan­
szerekért.

Lemondott a zalaegerszegi pol- 
gárríiester — Dr. Keresztnry Józsol 
Zalaegerszeg polgármestere, meg­
rendült egészségi állapotára való 
1 ivatkozással, lemondott hivataláról. 
Az egi-rszegiek, értesülésünk szerint, 
Csöbör Mátyás vármegyei főjegyző 
i élt fogják fölajánlani a polgármes­
terséget.

Nyilvános köszönet — A Vörös 
Kereszt Egyesület tapolcai fiókja 
részére adakozni kegyesek voltak: 
Dr. Darányi Ignác ur, v. b. t. t., 
orsz. ktpv. 200 koronát, Cságoly 
Paine úrasszony Nemestördemicrő! 
100 tojást, Pongrácz L jos ur és 
testvérei, édesanyjuk elhunyta alkal­
mával 30 koronát, Soós Lajosná 
úrnő 1U koronát. Fogadják a kegyes 
adakozók hálás köszönetünket.

Az Elnökség.
Bajok a villannyal. Mély szomo 

rusággal tudatjuk a közönséggel, 
hogy I gázolajkészletre való tekin­
tettel, a nappali áramot a hatóság 
továbbr nem engedélyezte. Nem 
siket fiit ujóbb olajmennyiséget kap­
nunk es ha nem akarjuk sötétbe 
hagyni a várost néhány hét múlva, 
akkor ehhez a korlátozáshoz kellett 
nyúlni. Árum csak este fél 6 órától 
éjjel 11-ig lesz.

Ma este a „Háború titka, című 
színes katonadráma 4 felvonásban, 
és kitűnő humoros képek kerülnek 
bemutatásra az APOLLO mozgóban. 
Csiilöi lökön a „Méreg“ cimü nagy 
5 I lvonásos indus drámát mutatja 
be az Apollo. — Az egész március 
hónapban nagy irodalmi előadások 
lesznek, melyekről bővebbet leg­
közelebb.

Villamosvasút Z fiából Ausztriá­
ba. Alsólendva közgazdasági érde­
keltsége mozgalmat indított Also 
leadva—Radkersburg és Muraszom­
bat—Körmend között villamosvasút 
építésére, amelyhez a szükséges 
erőt a Mura folyó vizének felhasz­
nálásával létesítendő villamosmu 
szolgáltatná. Az ehhez szükséges 
vízjogi engedélyezést már kikérték 
Zaiavármegye alispánjánál.

Szülői értekezlet és vetitettké- 
pee előadás lesz folyó hó 10 en a 
tapolezai állami polgári fiúiskolában.
Ma délután 3 órakor, az állami 
polg. fiúiskola tornatermében szülői 
értekezlet lesz, amelyen Fogl János 
igazgató, a tapolcai tanulókon szer­
zett megfigyelések u!ap|án, előadást 
tart a gyermektanulmányozásról. —
Az előadás után „Jönnek rekvirálni*
— tréfás jelenetet ád elő három 
polg iskolai növendék. — Ezután 
pedig vetitett-képes előadás lesz az 
orosz harctér hadi életéről, amelyet 
Barabás József tanár kísér magya­
rázatokkal. Belépődíj az előadásra 
szeméiyenk'nt 1 korona, tanulóknak 
40 filier. Jegyek előre válthatók 
lapunk kiadóhivatalában.

Újjászervezik a tűzrendészetet.
A belügyminisztérium új tüzrendo 
szeli törvényjavaslat benyújtására 
készül, s mig az törvényerőre emel­
kedik, addig is rendelettel akarja 
szabályozni az országos tűzrendé­
szeiét. Újítás lesz, hogy a tiizreu 
deszetet is beillesztik a törvényha­
tóság szervei köze, szigorúan meg 
állapítják a mezőgazdasági termé­
nyek tűzbiztos elraktározásának 
követelményeit és gondoskodnak a 
kellő ellenőrzés szerveiről. E célból 
megyei es járási tűzrendészet! felii 
gyei őséget szerveznek. — A rende­
lőt valószínűleg már márciusban 
megjelenik.

A közalkalmazottak zalaegerszegi 
beszerzési csoportja értesítette a ta­
polezai fiókcsoportot, hogy a mát 
számlázott árukat akkor küldhetik, 
ha orra szállítási igazolványt szere?; 
beinek. Tehát ujnbb akadály atra, 
hogy az Ígért és úgyis sokáig hu 
zúdult Ügy még hosszabb kesede­
lemmel nyerjen elintézést. — 1$:;
alkalommal a központi csoport a 
tapolcai tagjainak zsirszükségletét 
is bejenteni kérte, amit az elnökség 
össze is Íratott és bejelentett.

Lopások a vasúton Általános a 
panasz, hogy a Tapolczára irányí­
tott áruk, különösen vagonrakomá­
nyok, jól megdézsmálva érkeznek 
ide. A lopások a legvakmerőbb 
arcátlansággal történnek. A múlt 
héten érkezett egy vagon szénből 
például 12 métermazsa hiányzott, 
de előfordult már, hogy még ennél 
is jóval több volt a hiány. Távol 
legyen tőlünk, hogy mi a helybeli 
állomást gyanúsítanánk, de mint 
habjuk, a vagonrakományok meg­

mérésére szolgáló hídmérleget már 
hosszabb idő óta nem lehet hasz­
nálni. E'romlott, s igy ha valaki az 
érkezett vagonárut, mérlegelve óhajtja 
átvenni, akkor Sümegre vagy Keszt­
helyre kell küldenie, természetesen 
az átvevő költségére. A megdézs 
máit vagonáruk újbóli mérlegelése 
a jelen körülmények között nemcsak 
az átvevő érdeke, hanem érdeke 
magának az állomásnak is, hogy 
igy igazolhassa azt, hogy a lopás 
nem a helybeli állomáson történt, 
hanem az utón könnyítettek a kocsi 
tartalmán.

Ama bizonyos medve szerint, a 
melyik Gyertyaszentelő napján el­
hagyja odúját és körültekint az 
időjáráson, — már nem várhatunk 
szigorúbb telet, hanem a szokásos 
rendes időjárást várhatjuk, mert a 
jelzett napon komor, hideg, téli időnk 
volt s igy a jós medve kühn ma­
radt, mert zimankósabb időt már 
nem érez.

Dohányjegy. Lapunk múlt szá­
mában Inrt adtunk arról, hogy a 
pénzügyminiszter a pé.izügyigazga- 
tókra bízta annak elbírálását, hogy 
területükön be akarják e hozni a 
dohányjegy rendszert. — Megbízható 
helyről tudjuk, hogy a pénzügyigaz­
gatóság, a megyénkben nem hozza 
be a jegyrendszert, mert olyan ke­
vés a dohány, hogy ha azt egyen­
lően felosszák, akkor alig kerül egy 
felnőttre néhány fillér értékű.

Lisztadagok leszállítása. — Az
országunk sokat szenvedett lakos 
ságára újabb megpróbáltatás var; 
a jövő hé tői kezdve a fejkvótát 7 
Ugrói 6 kgra szállittják le, minthogy 
a rekvirálás eddig nem járt a kívánt 
eredménnyel. Lehet azonban, hogy 
a leszállítás csak ideiglenes lesz, de 
bele kell nyugodnunk, mint a hogy 
megnyugszanak a paranc-ba ott 
künn u férfiak ezrei, pedig az a 
halálba szólítja őket. A cél egy; 
kitartás a győzelmes békéig. És 
nekünk itthoniaknak kell adnunk 
egy kilót lisztünkből a harcolóknak, 
hogy őnékük is meglegyen a min 
dennapi kenyerük.

Farsang vasárnapja van. Kar 
nevál herceg napja, de most nem 
zeneszóval, vígan, hanem mely szó 
morusággal, könnytől kisérve. lát­
juk. Delceg alakja mintha meglő 
rótt volna negyedfél esztendő ver- 
zivatarában s láttán bennünket nem 
az öröm édes érzése fog el, hanem 
mély sóhajtás szakad fel keblünk­
ből . a múlt emléke. Parsa.lg volt 
akkor is, de a tűz, amely most 
rózsaszínűre festi az ég alját, akkor 
nem az ágyuk csövéből villant elő, 
hanem a boldog, megelégedett 
emberek örömmámora volt. — Em- 
lékekezünk. A faluban, mig határá 
ban fehér hómező nyúlt el némáit, 
hajnalig hangos volt a házak népe 
s az éjszakába, mint az eleven élet 
zaja zúgott be : sohse halunk meg ! ..

Most más idők járnak. Ma csöndes 
a falu, sötét a város, özvegyek bú­
sulnak és kicsi árvák simák az. 
egykor reggelig világos házakban.
S mi keserűen megtanultuk, hogy 
van idő, midőn a legvidámabb far­
sangi legénynek is elfoly a piros vére, 
a legdicsőbb bálkirálynőnek is meg 
hal ajkán a mosoly. Farsang van 
most is: Az elmúlt farsangok ezer­
nyi apró emléke jutnak eszünkbe, 
de ezeket is csakhamar háttérbe 
szorítja a szomorú jelen. Farsang 
van, de mi tudjuk, hogy távol sem 
táncos a kedvünk, hogy ez nem lesz 
a szép emléküek között. Most a 
halál az, aki dőzsöl és ..farsangol a 
a harcmezőkön.

A -zalai földek megmunkálása.
A földművelésügyi miniszter komoly, 
minden részletre kiterjedő alapos­
sággal készített rendeletet intézett a 
minap Zaiavármegye alispánjához, 
s ebben a rendeletben rámutat azokra 
a tennivalókra, amelyekkel az idei 
mezőgazdasági munkálatok elvégzé­
sét biztosítani lehet. A miniszter 
különösen hangsúlyozza, hogy nem 
szabad megmunkálatlan földnek 
maradni az országban és igy Zala- 
megyében sem, éppen ezért az alis­
pánnak kivételes fölhatalmazást adott 
arra, hogy a mezőgazdasági mun­
kálatok elvégzésének biztosításánál 
fölhasználhat mindenkit, aki itthon 
van.

A földművelésügyi miniszter meg- 
szivlelésre méltó rendeletében e 
szavakkal végzi utasít ásait:

ÁHaléban arra kell törekedni, hogy 
az itthon levő férfiak, asszonyok, 
gyerekek sokszorosan fokozott szor­
galommal dolgozzanak, ahol lehet 
gazdasági gépek munkáját vegyék 
igénybe s általában az legyen a 
vezető fölfogás, hogy most nem az 
a fontos, hogy minden gazdaságban 
mindenfele munka az eddigi szokás 
szerint végeztessék, henem az, hogy 
a békés időkben különben célszerű 
és hasznos, de közvetlen hatásában 
ma kevésbbé fontos és később is 
pótolható munkák elhagyásával min­
den kicsi és nagy gazdaságban, 
egymás megsegítésével azokat a 
munkákat végezzék el, amelyek a 
termés előkészítése es betakarítása 
érdekében mu hatatlanul szüksége­
sek. A háború óta a magyar gaz- 
d tközönség a gazdasági szolgálta­
tásoknak szinte hihetetlen méreteit 
teljesítette. Az eddigi tapasztalatok 
alap.áu meg vagyok győződve arról, 
hogy az otthon maradt lakosság 
erejének teljes megfeszítésével ^ ki 
fogja küzdeni a gazdasági harc dön­
tő csatájában a győzelmet.

Esztendő. Mindenki, aki újonnan 
belep a “Pesti Nap':o„ előfizetői kö­
zé, kedvezményes áron, 9 korona 
helyett 3 koronáért kapja negyed­
évre a “Pesti Napló“ kiadásában 
megjelenő uj szépirodalmi és pom 
tikai folyóiratot. Az “Esztendő 
megjelenése irodalmi szenzáció. 
Könyvalaku, vastag tüzet, me y 
minden hónapban friss, érdekes es 
magas színvonalú olvasmányokat 
közöl. Az első számban Szép Er­
nőtől és Bertha Lajostól egy-egy 
hosszú elbeszélést, Szomory Dezső­
től egy eddig színre nem került 
szenzációs színdarabot, egy páratlan 
erdeiteszegü politikai riportot, ver­
seket, cikkeket, gazdag rovatokat 
lel az olvasó. Ez a folyóirat egyet­
len táborba tömöríti az uj és regi 
jó irodalmat. Főszerkesztője Hatvány 
Lajos.

Burgonyarekvirálás Zalában. 
Zalavármegyét 500 waggon burgo­
nya beszolgáltatására kötelezte a 
közélelmezési miniszter, azonban a
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vármegye alispánjának sikerült a 
llzett és kirótt mennyiseget 288 
1 .««Ionra redukáltatnia, ezt azonban 
^ utolsó kg.ig be kell szolgáltatni, 
hogy pedig ez elérhető legyen, nem 
„ fejkvótát szállították le, hanem azt 
rendelte el, hogy mindenki akar ter- 
Lei6 akár nem termelő, úgy a házi, 
£t a gazdasági szükséglét Címen 
” f. évi junius 30-ig számított
burgonyamennyiséget tarthatja meg,
az augusztus 15-ig szóló mennyise- 
cet mindenki beszolgáltatni tartozik 
f rekvirálóknak. Hasonlóképen redu­
kálták a vetöburgonyat is, mert az 
eddig 9 metermázsa holdankinti veto- 
burgonyát 8 métermázsára szállítják, 
le A tapolezai járásnak 5 Waggon 
burgonyát kell ez újabb rendelet 
szerint beszolgáltatni.

Hirdetmény.

Vasárnap az újságokat 
az irodaablakban

Nyilvános köszönetek.
ld. Marton Samu ur Kővágóörs. 

ről 15 koronát juttatott szegény 
tanulóink cipóbeszerzésére, amit ez 
Utón is köszön a

tapolezai rom. hath, fiúiskola 
tantestülete.

ld. Marton Samu ur Kővágóörs. 
ről 15 koronát adományozott szegény 
tanulóink ruhabeszerzésére, mélyért 
köszönetét mond

tapolezai izr. eletniiskola.

Pongráez Lajos ur és testvérei 
édes anyjuk, Pfeiffer Lipotne urno 
elhunyta alkalmával koszorú meg 
váltás címen a szegények gyamo 
tására 100 koronát adományoztak, 
a mit köszönettel nyugtáz

a Szentegylet elnöksége.

Mindazoknak, kik szeretett fele­
ségem, illetve édesanyánk temetesen
"Sjj.i.nt.k, v»«v részvétükét kite- 
jezni szívesek voltak, ezúton 
dunk hálás köszönetét.

Pfeiffer csalad.

A tapolezai kir. járásbíróság köz­
híré teszi, hogy az állítólag elveszett 
következő okirat: a Tapolezai Taka- 
rékpénsztár r. t. által Keszeg Lajos 
diszeli lakos részére 1908 január 
31-én elhelyezett ',2000 koronáról 
szóló, de viszatéritések folytán ma 
már csak 1000 koronát tárgyszó, 
eredetileg 1442 sz a. kiállított, utóbb 
3266 számmal ellátott betéti köny­
vecske megsemmisítése iránt az el­
járást özv. Keszeg Lajosné sz. Kő- 
míves Mária diszeli lakos kérelmére 
folyamatba tette. Ennélfogva felhív­
ja az említett okirat birtokosát, hogy 
a jelen hirdetménynek a Budapesti 
Közlönyben történt harmadszori be 
iktatását követő naptól számított 
egy év alatt az okiratot a bíróság­
nál mutassa be, mert ellenkező eset­
ben a bíróság azt a jelzett .határidő 
eltelte után, a folyamodó újabb ké­
relmére, semmisnek fogja nyilvánítani.

Tapolcza 1918 január 31.
Dr. Blau Géza s. k.

kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül: 

Gróf
irodatiszt.

szogáljuk ki, délután 4 óráig. Kér­
jük a közönséget, addig vegye meg 
újságját.

Lőwy könyvkereskedés.

Sagori meszet, 
trifaili portlandcementet
zsákban és hordóban szállít 
LÁSZLÓ SÁNDOR SÜMEG. 
Ajánlattal szívesen szolgál.

A volt polgári leányiskola

házam eladó.
özv Kövesdi Jánosné.

RafSa helyett
kitűnő elszakíthatatlan

sás kapható
Weisz Bélánál 1—5

özv. Nyirddi Ftrencné eladja 
Hegymagas községhez tartozó Szent- 

Györgyhegyi cca
2400 D-öl szőlőjét, 

2256 D-öl szántóföldjét.
Bővebb megtudható: Nagyköz 

Utca 7 szám alatt.
Tapolcza

Kisörsi szőH^2000 D^öl jó termő
oltvány szőlőmet

eladom. x
Spiezel Oszkár Kisörsszólőhegy

Badacsonyban a község és hab­
leány közöVKegy körülbelül

12000°-öl szőlő
lakással, pincefelWléssel, istállóval 
és Unttal, szabadkézből eladó.Érdeklődőknek b& felvilágosí­
tást ad: Sebestyen Uyula tanító, 
Tapolczán. ■

Keresünk

A tapolezai kir. járásbíróságtól.
Pü 11 228,918 szám.

Hirdetmény
A tapolezai kir. járásbíróság aoz- 

lirré teszi, hogy az állítólag elve 
izeit következő okirat ; Ba a on^7
elu takarékpénztár r.
SS névfe SilHtott 2042 lapszá- 
mu 1080 koronáról szóló, vissza 
Eetés és kamatozás folytan je enltg 
1008 korona 92 fillért tartalmazó 
betétkönyv megsemmisítesz iránt t 
eljárást özv. Lörmcz Jant s 
Szánti Erzsébet nemesgu ács, lakos 
kérelmére folyamatba tette H ,el 
fogva felhívja az em.ítélt oki a 
tokosál, hogy a jelen hirdetménynek 
a Budapesti Közlönyben történt h 
madszori beiktatását kővető napto 
számított egy ev alatt az 
a bíróságnál mutassa be, mert 
lenkező esetben a btrosag az a 
jelzett határidő letelte után a foly* 
modo újabb kérelmére semmisnek 
fogja nyilvánítani.

Tapolcza 1918 február 3.
Dr Blau Géza s k. 

kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül :

Gróf
irodatiszt.

egv fiatal keresztény vas és fűszer 
kereskedő segédet mielőbbi beiepesre 
részletes ajánlatokat, bizonyítvány 
másolatokkal a Keresztény Fogyasz­
tási Szövetkezethez Badacsonytomaj 

ra küldendők.

Eladó omnibus.
8 személyre való nagyon keveset 
használt, társaskocsi olcsón eladó, 
jávosek Károly kocsigyarto Szom 
bathely.

2-5

írnoknőt
keres egyik körjegyzőség, vasútállo­
más mellett. Javadalmazás: teljes 
ellátás, és használhatóságához képest 
fizetés’ 50-80 korona havonlunt.

Tudatom a nagyérdemű közön 
séggel, hogy a hadfelszerelés, mun 
1<H „1 haza lettem bocsajtva, így 
Tapoczan

kocsigyártó, 
nyerges és 

kárpitos
műhelyemet újból megkezdem, 

Szives pártfogást kér.
Kocsi Gergely

A Badacsonyvidéki Szőlősgazdák
Izövetkezete (felszámolás alatt) 1.
vi február hó 17 én, d. u. 3 órakor 

városháza tanácstermében, nydva- 
los árverésen a legtöbbet Ígérőnek

^Pénzes szekrényét.

Halápi utcában levő häZälllät

szabadkézből eladom.
Németh Gyu,a

Eladom a Baross Gábor utcában 
lévő (Király Vilmos fele)

házamat.
Bővebb megtudható a házban.

rézgálic
kapható Lustig József és Ria cégnél

Mit jajgatsz?
__ igen am, de ha muszáj !
_ Ki mondja ezt neked ? Hasz 

nálj Kovács-féle reuma ellen, bedor- 
zsölőt s úgy elmúlik minden fájá­
sod, hogy félóra alatt a billeget 
postára is elszaladhatsz .

(Kapható a gyógyszertárban.)

Hangverseny-cimbalom
eladó B5vcbbet a kiadoban

rézgálic
kapható: PAUK VILMOS cégnél.

Gyulakesziben eladó egy
korcsma, üzlettel együtt.
Jókarban lévő épületek, jól beren­
dezett üzlet.
Bővebbet: özv. Széli Jánosné 

2-3

L6wy 1*. UönyvnyomdáJ*
T»l>',t<’r*-
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TAPOLCZAi LAPOK 1918. február 10.

MEGHÍVÓ.
A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

XLVIIHK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
■ ■■ „ ... tártig mpü melvre az intézet ré1,I8 M február M 24-én délelőtt fél 10 érakor saját helyiségében tartja meg, melyre aZ intézet részvényeseit 

l91S- tisztelettel meghívom. FORSTER ELEX

A közgyűlés tárgysorozata: e,nök-
fi A ielenleei 3000 darab 400 korona névértékű részvényből álló
°- JCICII s , OAOnnnn Inmul/i fnlnmoUc«1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényes kijelölése.

9 Az 1917. évet illető zárószámadások előterjesztése és a meileg
megállapítása. felügyelő bizottság jelentésének bemutatása,
a t Ja nyereség hovaiordifására vonatkozó és a felmentvény érdemé­
ben hozandó határozat. ,,

4 Az igazgatónak két évi időtartamra leendő megva asztása, 
fizetésének meghatározása és az igazgatóságnak Szűcs h. igazgató 
megválasztására vonatkozó javaslata elfogadása esetén, h. igazgat 
létesített megállapodás jóváhagyása.

5. Az igazgatósági tagok fizetésének meghatározása.

, W8,=,« által megvív,, „«,==«, «I M M «»■ ***»***%• *
TARTOZIK Mérleg-számla 1917. december ho 31-én

b A jelenlegi ouuu ucuau nv.w.kv.».. ............. -
1 200 000 korona részvénytökének 2,000.000 koronára leendő felemelése 
tárgyában beterjesztett igazgatósági javaslat tárgyalása. Eme javaslat 
értelmében az igazgatóság mindenekelőtt a je enlegi 40J koronás 
részvények névértékét a különleges tartaléktöke terhere 500 Koronára 
javasolja felemelni és azonkívül 3—1 arányban és 600 korona ár­
folyammal 1000 darab egyenkint 500 korona névértékű részvény ki­
bocsátását annak megtörténte után a 4000 darab 500 korona név­
értékű részvénynek 2000 darab 1000 korona névértékű részvényre 
leendő összevonását indítványozza.

7. Az alapszabályok 21. §-a értelmében tett indítványok tárgyalása

Az Igazgatóság.

KÖVETEL

Vagyon Egyenkint Összesen

Pénztár ........................................................
Intézeti ház ... ........................................
Leszámítolási váltók*)................................
Kamatozó jelzálog kölcsön .........................
Töriesztéses jelzálog kölcsön ................
Községi kölcsön ........................................
Lombardkölcsön ........................................
Ügyfeleink hadikölcsön számlája ... •
Folyószámla adósok fedezettel^................
Más intézetnél elhelyezett betétek 
Különféle értékpapírok és sorsjegyek
Hátralékos értékpapír kamatok...........
Befizetés a Pénzintézeti Központ üzletrészei
Hátralékos kölcsön kamatok ......... ■
Előre fizc’ett engedni, jelzálog kamatok
Különféle adósok.................

71753001 
78000 - 

2233130 18
887921 16 
403184 87: 
199372 81

738456. 
3595463 12 

100720 20!
1269087 

11048 34 
4800

1490478 84 
11285-

4434639 32

1284935 34
17964 14 

63472 18598 86 
4621 65

*) Ebből jelzáiogilag biztosítva 646.750 korona.

Teher Egyenkint Összesen

Részvénytőke ............................................
Rendes tartaléktöke „ ...........................
Különleges tartaléktőke ...................
Értékpapír árfolyamkiilömbözet tartalék
Ötven éves jubileumi alap...................
Adótartalék ............................................
Betétek könyvecskékre ...................
Betétek folyószámlára...........................
Ügyfeleink hadikölcsön lombard számlája
Hitelezők ............................................
Engedményezett jelzálog kölcsöntőke
Előre fizetett kölcsönkamatok ...........
Tőkésített kamatok fizetetlen adója ...
Föl nem vett osztalék...........................
Múlt évről áthozott jövödelem ...........

Ez évi tiszta jövödelem

i 1200 00
120000,
300000 

15000 
8000 :

! 20000 1663000
7250401 76:

304198 50: 7554600 26
II 738456 - 
i 6568535I 

I 3776978! 841911 13
191 17 27:
8768 41!
510:—: 2839568

20696 95!
164615 18 185312 13

1027321920 10273219 20

TARTOZIK Veszteség- és nyereség-számla 1917. december 31-én. KÖVETEL

Költség Érvciki it Összesen

Tőkésített betétkamatok ...................
Folyószámla betétkamatok...................
Kifizetett folyó betétkamatok ...........
Adók és illetékek...................................
Tőkésített és kifizetett betét °/o adó 
Igazgatóság, felügyelő bizottság, tisztviselők, 

szolga fizetése és lakbérilletménye
Napibiztosi dijak ...................................
Tisztviselők és szolga drágaság! pótléka
Intézeti ügyész fizetése ...........................
Kezelési költség ...........................................
Nyugdíjbiztosítás ...........................................
Intézeti helyiség bér ...................................
Viszontleszámitolt váltó kamatok ...........
Engedményezett jelzálogkölcsön kamatok
Intézeti ház számlaleirása ...........................
Mull évről áthozott jövödelem ...................

Ez évi tiszta jövödelem ■

169082 381 
8048 54 ! 

18195 28!

Jövödelem Egyenkint ; összesen

52922 82
1906098

195326 20 

71983 80

3487001
1740

1091562

Múlt évről áthozott s már megadózott
jövödelem ........................... ...........

Kölcsönkamatok és késedelmi kamatok .
Jutalékok.........................................................
Adómentes értékpapír kamatok................
Más intézeteknél elhelyezett betét °/o
Nyomtatványok és dijak ........................
Ingatlan jövödelem ................................

1 000: 1II 48525 63
I 13070 65 I

1662 12
1900'_ 16632 77
1673 15
424689 5920 04

" 2C00
20696 95

1 164615 18 185312 13
525700 57

20696 95 
371336 82 

38097 86
43669 201 
46157 70 89826 90 

342 04 
5400

525700 57

A könyvelésért:
Orosz Dezső

fökönyvvezetfi.

Dr. Löké.

Tapolcza, 1917. december hó 31-én.
A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága:

Szűcs Jenő Berger. Cséby. Frisch. Dr. Deák. Handlery Gusztáv,
hriyettes igazsat«. Lessner József Lessner Samu. Leszner Sándor. Marton.

Fenti számadást megvizsgáltuk s azt a törvényben előirt rendelkezések szerint felállitottnak találtuk. 
Tapolcza, 1918. január hó 30-án.

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság Felügyelő Bizottsága:
Takács Jenő elnök. Csigó Ferenc. Nagy Aladár Kraicsovics Ignác

1918. fel

1. /
2. i

jelentése. ^ ^

és a felment
4. t

tartóz:

Pénztá
Leszái
jelzálc

Lomb:
Erték[

Osztr;
Ingat!

Folyó

Hátra

Előle

Pénz!
Butoi

*Ebb

TARTÓZ

Kain

10 =

Adó

Fize

Naf
Nyi
Leit
KU1

L

B6
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1918. február 10. TA POL CZ Al LAPOK

MEGHÍVÓ.
A BALATONMELLÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR

1918. február 24-én délelőtt fél 11 órakor - saját helyiségében -

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉST
tart, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom. Takács Jenő, elnök.

, A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése. ^ ^ ‘ Az ^ alapszabályok bemutatása, ezek elfogadása és a régiek hatályon

2. Az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak az 1917. évet illető kívül hefyeztohjáim határolt alap)ökéjének 1,024 000 koronáról 2 millió koronára
jelentése. A zárószámadások előterjesztése, valamint a tiszta nyereség felosztására Ä^e'^i'rtstvönvek 'klboSás^és ^ész.r/nvösrz'ev. a tartalekb°
és a felmentvény megadására vonatkozó határozathozatal. kregészrtése uj rész,'^nyek k.boc:sá tasa ts

4. Az igazgató megválasztása az igazgatóság megbízatásának lejártáig. 7. Esetleges indítványon: tárgyas4. Az igazgató megválasztása 
Tapolcza, 1918 január 18-án

Az 1917 évi eredeti zárószámadások és vonatkozó jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal az

a tartalékból
Uj részvények kibocsájtása, és Tészvényösszevonas által.

................... ............. lása.
A'á IGAZGATÓSÁG 

intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

tartozik
Mérleg-számla 1917. december 31-én KÖVETEL

Vagyon
Egyenkint

fK

Pénztárkészlet .........................................
Leszámítolt váltók*..............................
jelzálogos kölcsönök:

kamatozó ...................................
törlesztéses ..............................

Lombard kölcsönök..............................
Értékpapírok:

állampapírok......................... .....
bankrészvények és záloglevelek
közkölcsönök..............................
különféle vállalatok részvényei 
sorsjegyek stb.

Osztrák-Magyar Bank 
Ingatlanok:

intézeti ház
árverésen vett ingatlan

Folyószámlás adósok:
értékpapír és váltó fedezettel
bekeblezésre .........................
pénzintézeteknél és postatakarékpénztárnál
egyéb fedezettel..............................................

Hátralékos kamatok: 
kölcsönök ntán 
értékpapírok után

Előlegek:
bélyegilleték

Pénzintézeti Központ — II* üzletrész 
Bútor és fölszerelés.........................

524955 
199372 81

767280 — 
376600 - 

52000 — 
121500 — 

5000 91

20000 — 

200 -

összesen

K f

259977 56 
181108 

2186467 74 
124166 70

504349 67 
2035972 92

724327 81 
112080, —

1322380 91 
29361 94

I
20200

2751720 —

Teher
Egyenkint j

K 1 »

Részvénytöke ...................
Tartaléktőkék:

rendes tartalék . .
rendelkézési tartalék 
árfolyam tartalék , .
építési tartalék 

Betétek és csekkbetétek 
Fizetetten kamatadó:

betétek után . . . 
folyószámlák után 

Átmenő kamatok:
kölcsönök után . 

Folyószámlás hitelezők . 
Fel nem vett osztalék:

1915. évről . . .
1916. „ . • •
1917. évi nyereség

42000
11400

-
— : 53400 -

71 38 
4000 - 

leirva I

♦Ebből jelzálogilag biztosítva K 820.000'-

1024000 -1
210000. —

1
2<XXXJ —

5000, — 1
20IXX) - 255000. —

5912383 04

10483 69 1
167 43 10651 12

I 1
, 15817 36j 185866 -

150 - I 1
525 - 675 -

i

1
j 163472 11i

75578.4 63

TARTOZIK

l

Költségek

Kamatok:
tőkésített betét kamatok . 
kifizetett betét kamatok
folyószámla ....................

10 %-os kamatadó:
tőkésített kamatok után 
kifizetett kamatok után 
folyószámla kamatok után

Adók és illetékek:
állami adó....................
községi adó .... 
illetékek ....................

Veszteség- és nyereség számla 1917. december hőjiLjn
jjövödelmek

KÖVETEL

Egyenkint 

K f

összesen

K

Egyenkint

K

Fizetések:
igazgatóság ....
felügyelő bizottság
ügyész .........................
tisztviselők és szolga .

Napibiztosi dijak ....
Nyugdíjbiztosítás.....................
Leírás:

a berendezésből
Különféle költségek, adományok 

pótlékok ....................
1917. évi nyereség

e drágaság

152767, 29 
11301 68, 
2312 33 ,

15276* 73.1 
1130 17

_ 231 231

23495 31!': 
9500 —1 
1106 62

7000 — 
800 - 

1000 - 

18983 36

166381 30

16638 13

34101 93

27783 36 
1698 - 
2539 32

1000. -I
19711 55 

163472 11

423325 70

Múlt évről áthozott- már megadózott — nyereség 
Kamatok:

váltók után . . ..............................................
jelzálogkölcsön után...................................
lombardkölcsön után ...................................
folyószámlás kölcsön után . ■ • • ■
más intézeteknél elhelyezett betétek után
értékpapírok után ........................................

Késedelmi kamatok ..................................... 1
,ngatla;lsaÍiÖátÖhdeC.1yeiség bére, költségszámla terhére) 

Rpfolvt — leirt — követelés . • ■ • • • ■
Főügynökség hozadéka, jutalékok és nyomtatványok 
Értékpapír árfolyam különbözet .........................

140983 12 
46501 31 
3790 63 

35821 53 
59896 03 
38663 87

összesen

K TT
I

16485 90

325656 49 
5985 18

I
1100 

28000 — 
20801 13 
25297

423325 70

Tapolcza, 1917. december 31.
Pollék Adolf, igazgató h.

Berger Manó
Ifj. Lessner Mór 

Weiler Kálmán

Téts Kéröly, titkár
A/, l{fB*fí»tóeáíf:

Biró lanéc Cslgó Ferenc L#* Józ,ef
B,ró Ignéo Mend| S4ndor Dr Varjas Gábor

„im-di,. «ttiw . .... »- « «.«“».*■• “'!*•" 6*s"’k “““■
Tapolcza, 1917. február hó 9-én. y folűgyelőblzotta A (g s

_ , .... . . Magyary István, felügy. biz. tagBáró Puteánl Géza, felügy. biz. elnök Marton Gyula, felugy. biz. tag.

n könyvelésért: Faragó Leó, főkönyvvezető

Lustig Ferenc

May Zohán, felügy biz tag.



TA POLCZAI LAPOK 1918. február 10.

MEGHÍVÓ.
A TAPOLCZAVIDÉKI GAZDASÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR RT.

1918 évi február hó 24-én délután 3 órakor tartja saját helyiségében

X-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT.
, , .. Szezemszky Gyula, elnök,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívom 
mciy Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvé­
nyesnek kij“ felügyelőbizottság jelentése, a mérleg
megállapitásíTés a nyereség felosztására tett indítványának

'Sme3.etASz igazgatóság és felügyelőbizottság részére a^ fej

mentvény megadása.
4. Egy felügyelőbizottsági tag lemondása.
5. Igazgató, h. igazgató, és egy feiügy. biz. tag válasz­

6. Igazgatóság indítványa a veszteségi tartaléktőké leírása, 
7. Esetleges indítványok tárgyalása.

iSRÄ'itÄÄ' « Mézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Mérle$r-számla 1917. december hó 31-én.------------------ ,-------------- ,^VElhL
TARTOZIK _____ - - B - ---------- -------------*--------

Vagyon Egyenkint Összesen

Pénztári készlet ...........
Váltók* ......................
Adósok fedezettel...........
Más intézeteknél betét 
Hadikölcsön lombard ...
Értékpapír ...................
Téglagyár részesedés ...
Felszerelés ..........................
Befizetés a Pénzintézeti Központnál jegyzett üzletrészre
Előlegek...........................................
Hátralékos kamatok: váltók után 

„ értékpapírok

181238 70! 
1429596 67

•Jelzálogilag biztosítva K 725672.

1081965
94244

270371

11961 47
4455 30]

1446581 90 
61293450 

60000 
3500 
1200 
2687 39j

Teher Egyenkint ] Összesen

16416 77

375415593

Részvénytőke ........................... •••
Uj „ (az idei osztalékban nem részesül)
Tartalékalap*...................
Veszteségi tartalékalap 
Betétek könyvecskékre 

„ folyószámlára
Átmenő kamatok ...........
Uj részvények kamatai

bélyegilletéke ...........
Fel nem vett osztalék........................ .
Betét kamatok fizetetten 10°/o-os adója
Letétek ...........................
Hitelezők ...................
VII. hadikölcsön számla 
Hungária biztosító

I áthozott ...
Nyereség \ folyó évi ...

300000-
200000

737001—
10000!

500000

83700
2143732(64,1 
42135443 2565086 77

4435 51 
2898(72
2000 -j

2663 48'!

9334 23 
1194 
3050 79

407219 74 
140036 58! 

2813011
3838 74 

35218 59 (

552732 81 

39057 33

*Az idei hozzájárulással 80000 korona lenne 375415593

TARTOZIK
Veszteség- és nyereség-számla 1917. december hó 31-én. KÖVETEL

Költségek Egyenkint
i!

Összesen

Kezelési költség ...........................................
Jótékonyáéin adományra ...........................
Házbér ........................................................... II

6368 54 
800 i! 

2200—íj 9368 54
Tiszti és szolga fizetése ...........................

„ drágaság! pótlék ...........................
„ nyugdíj biztosítás ........................... j

144421—1
3528 - -
1101 '99 19071 92

Felszerelésből leírás ...................................
Tőkésített betét kamat ...........................
Kifizetett „ „ ...........................

i !
51125 21 

1960 59;

500 - j

53085 80j
Betét kamat adó ...........................................
Adók és illetékek ...................................

5308 58: 
10331 59

I
1*5640 17

Viszleszáinitolási kamat ...........................
Uj részvények kamatai ...........................

4170(99
2898 72 7069(71

, 1 áthozott ...................
Nyereség j fuiyn évi...................................

3838 74
35218 59

í
39057 33

143793 47

Tapolcza, 1917. évi december hó 31-én

Jövedelmek Egyenkint Összesen

Váltó kamat .........
Fólyószámla kamat 
Késedelmi „
Értékpapír „ ..
Jutalék
Hungária jutalék 
Áthozott nyereség

87512 291 
22562(60(1 

3323 871 113398 76 
1281930

10171 86, 
3564 8b 13736 67 

3838 74

143793(47

Sebestyén Jenő s. k.
h. pénztáros.

Pátzay György s. k. Mojzer Endre s. k.
Fruska Ferenc s. k.

Az igazgatóság.
Feilsch flntal s. k.

Berger Károly s. k. Miller Pál s. k.
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A felügyelőbizottság:
Löké Árpád s. k. Knortzer György s. k. Rónay Pál s. k.

Kardos Ödön s. k.
főkön yvvvzetö

Tapolcza, 1918. évi január hó 20-án

feiügy biz. tag felügy. biz. elnök. feiügy. biz. tag.

Kéry Gyula s. k.
felügy. biz tag.

XVII. (X>

tlötiz lös
10 fillér, I

Scheller Zsigmond s. k. Steiner Imre s. k
Rimanóczy Endre s. k.

vaunak, mi 
idő eljövete 
kedés őrön 
öröm zászl 
És napok 
események 
nünket, m 
tegnapi hiv 
lobogását, 
nunk mind' 
gyújtott, no 
jünk a de 

így műin 
és leró mb 
csíiggedéss 
még őrültül 
lett előtti 
várunk m 
meghoz m 

Hírek k
nagyvilági)
dalain. A \ 
tájékairól v 
döröknek 
újságnak < 
kerül az e 
a háború,

Vezető 
olvassuk í 
és ellensé 
megretten' 
És amim 
amibe biz 
lett, hogy 
holnapot.

Minden 
készülődr 
haraggal 
végső le 
ujjongó s 
ség köze

Ó mii 
azok sze 
sorsáról 

' nélkül b< 
harcokró 
csapatok 
kik em 
kezükbe!

Szavú 
égtájról 
tavaszra 
ami őrs 
kell. E; 
útra és 
aggódvz 
kiknek 
a hazáé 

ők if 
csak na 
alvásra 
ini ujab 
ránk. b


